

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΙΘΙΟΠΙΑΣ
ΚΥΔΑΘΗΝΑΙΩΝ 3
ΣΥΝΤΑΓΜΑ

№ 16
ΜΑΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1995

Αγαπητοί φίλοι,

Ενα απλό "ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ" σε λευκό χαρτί για να σας αναγγείλει ότι από το επόμενο τεύχος θα είναι κοντά σας με νέο σήμα, ανανεωμένο και γραμμένο από νέους ανθρώπους, άξια μέλη του Συλλόγου

Είμαστε βέβαιοι ότι θα το αγαπήσετε.

(από τον εκδότη)

.... ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΣ

ΑΙΘΙΟΠΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ, από Πέμπτη 28 Σεπτεμβρίου έως Σάββατο 7 Οκτωβρίου στο ξενοδοχείο ΧΥΛΙΩΝ υπό την αιγίδα του Επ. Προξενείου της Αιθιοπίας και με τη συνεργασία της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, του ΑΝΤ1, του Hilton και της Ethiopian Airlines. Σκοπός της εκδήλωσης είναι όχι μόνο να απολαύσουν οι Αθηναίοι τη γευστική αιθιοπική κουζίνα αλλά και η οικονομική ενίσχυση του Νοσοκομείου Παίδων της Αντίς-Αμπέμια.

Ζωντανή μουσική, χορευτικό show καθώς και μία πολύ ενδιαφέρουσα έκθεση ζωγραφικής και φωτογραφίας πλαισιώνουν την αυθεντική κουζίνα που θα προσφέρει ο chef του Hilton και οι συνεργάτες του, που ήρθαν από την Αιθιοπία ειδικά για τον σκοπό αυτό.

Εμείς παρακαλούμε τα μέλη και τους φίλους του Συλλόγου να στηρίξουν με την παρουσία τους το σκοπό της εκδήλωσης αυτής. Κρατήσεις: Athens Hilton τηλ. 7250201.

ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΥΣΤΟ, την Κυριακή 22 Οκτωβρίου με διαδρομή Αγία Μαρίνα - Νέα Στύρα - Κάρυστο - Μαρμάρι και επιστροφή πιθανόν από Ραφήνα.
Η συνάντηση θα είναι όπως πάντα στις 07:15 το πρωί στην Ευδαθηναίων 3, Σύνταγμα.
Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις: Μανώλης Δριταύνης τηλ.6915284, Πέτρος Βινιεράτος τηλ.3234910 - Παναγιώτης Στεφανίδης τηλ.8981728 Φωτεινή Μαμαλιγάρα τηλ.6393998

ΑΙΘΙΟΠΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ τη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου στο γνωστό μας ΑΧΥΜ του Γιώργου Πιλιόττη που όπως πάντα μας ετοιμάζει μια ωραία και γευστική βραδιά στον φιλόξενο χώρο του στην οδό Σκιάθου 80 της Κυψέλης.
Πληροφορίες και κρατήσεις: Πέτρος Βινιεράτος τηλ.3234910 - Παναγιώτης Στεφανίδης τηλ.8981728 - Φωτεινή Μαμαλιγάρα τηλ.6393998

ΜΟΝΟΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ΔΙΑΚΟΦΤΟ ΚΑΙ ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ την Κυριακή 19 Νοεμβρίου, με πούλμαν από την Κυδαθηναίων 2, Σύνταγμα όπου θα συναντηθούμε στις 07:15 το πρωί.
Θα επισκεφθούμε την Αγία Λαύρα και το Μέγα Σπήλαιο.
Πληροφορίες και κρατήσεις: Μανώλης Δριταύνας τηλ.6915284, Πέτρος Βινιεράτος τηλ. 3234910 - Παναγιώτης Στεφανίδης τηλ. 8981728 - Φωτεινή Μαμαλίγρια τηλ. 6393998

ΑΙΘΙΟΠΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου για να γνωρίσετε ένα νέο εστιατόριο με γευστική αιθιοπική κουζίνα, το **WALIA** των αδελφών Σιαούρηλη.
Πληροφορίες και κρατήσεις: Πέτρος Βινιεράτος τηλ. 3234910 - Παναγιώτης Στεφανίδης τηλ. 8981728 - Φωτεινή Μαμαλίγρια τηλ. 6393998

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ την Κυριακή 24 Δεκεμβρίου. Λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν στο επόμενο εφημεριδάκι μας. Βοείς προγραμματίστε να περάσετε την παραμονή των Χριστουγέννων μαζί μας και με φίλους.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΙΣΤΙΟΠΛΟΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ που ετοιμάζει η Ερη Βαλασκατζή. Λεπτομέρειες θα δοθούν αργότερα. Όσοι όμως από τα μέλη και τους φίλους ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος μπορούν να επικοινωνήσουν με την Ερη στο τηλέφωνο 9424623.
Εμείς θέλουμε να ελπίζουμε ότι η ενδρομή αυτή καθώς και αυτή που προγραμματίζουμε αργότερα για σκι στον Παρνασσό θα φέρει τους νέους μας κοντά στο Σέλιγο.

.... ΑΙΟ ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΦΡΙΚΗΣ

Η Ο.Σ.Ε.Α. που εκπροσωπεί το σύνολο των επαναπατρισθέντων Ελλήνων της Αφρικής και ετοιμάζει κατάλογο με ονόματα νέων καθώς και τα ενδιαφέροντά τους για να λάβουν μέρος στα προγράμματα του Υπουργείου Νέα Γενιάς. Οι ηλικίες χωρίζονται σε τρία groups: από 5 έως 15 ετών, 16 έως 25 ετών και 25 έως 35. Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου θα επικοινωνήσουν μαζί σας. Παρακαλούμε να τους δώσετε τις πληροφορίες που χρειαζόμαστε για να ετοιμάσουμε την λίστα που θα δώσουμε στην Ομοσπονδία.

.... ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΔΙΑΠΡΕΠΟΥΝ

Φίλιππος Κουρίδης, από την Ντίρε Ντάουα, συνθέτης του **ΑΞΕΙΡΕΥΘΑΣΤΕ**, τρίτο βραβείο φεστιβάλ Θεσσαλονίκης.
Όπως μαθαίνουμε είναι αυτοδίδακτος στην κιθάρα και τις ελεύθερες ώρες του γράφει τραγούδια. Συγχαρητήρια Φίλιππε.

.... ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ, εθνικόστολος των Αθηνών και των Ελλήνων

Ο Ανδρέας Καββαδίας, καταγόμενος από την Κεφαλονιά, δημοσιογράφος στο επάγγελμα ξεπρόρτισε πολύ νέος από το πατριό του σπίτι, και ζήτησε την τύχη του στην χώρα του Μενελίτ το 1900.

Η ψυχή του ήταν πλάσμενη για τις ανώτερες πνευματικές και ηθικές καταστάσεις. Σιέφθηκε λοιπόν να βρει το μέσον που και η ψυχή του θα ικανοποιόταν και η διαμονή του στην Αθηνούνια θα σημειωνόταν με κάποια επιτυχία όπως όλων των Ελλήνων της που μάτι κάμανε αξιόλογο και λίγο πολύ τιμούσαν την πατρίδα τους, κάτι που θα συντελούσε στην πρόοδο της φιλόξενης και φιλοελληνικής χώρας του Αυτοκράτορα Μενελίτ.

Ετοι πήρε την απόφαση να βγάλει εφημερίδα. Οχι όμως ελληνική αλλά σε αιθιοπική γλώσσα. Η απόφαση αυτή ήταν πολύ τολμηρή, οχι μόνον γιατί δεν υπήρχε αθηνουσιασός,

ή άλλο τυπογραφείο στην Αθήνα-Αθήναια αλλά προκέντων γιατί δεν υπήρχαν ... αναγκαίως αφού και οι ελάχιστοι τότε μαρμαρινοί, πληρωτοί και βιβλιοδοχοί, διαφύλαξαν μονάχα θρησκευτικά βιβλία και αυτά γραμμένα σε μαρμαρινή ενδοτική παλαιότητα. Αυτοί όμως δεν ήταν για τον Καρβωδία εμπεδωμένοι να τον γράσουν το κεφάλι. Τα τυπογραφικά στοιχεία που έλειπαν, μπορούσαν πολύ ωραία να αντικατασταθούν από ένα καλό οβριανό αντιγραφικό όπως γινότανε στην Αλεξανδρινή επιστή. Ο αντιγραφικός θα έγραφε πάνω σε μία κόλλα χαρτί σε σχήμα μικροτύπους επιμετρίδας ότι θα του απαιζήσε ο Αθηρνομαρμαρινός Καρβωδίας. Όσο για αναγκαίους θα τους δημοσιογράφοι και απασχ. θα ήταν οριστό για τον Καρβωδία να έχει στις αρχές αναγκάσει του, ένω και μόνον τον Αυτοκράτορα Μενελίω. Και αυτό το πείχε μία χαρά όταν άρχισε το έργο του το 1908. Την επιμετρίδα του την ονόμασε "Αίμερδν", που σημαίνει "Γνώσις".

Το ταχυεστέριο των δευτέρων του αντιγραφεία του έβγαλε 10-15 αντίγραφα την "Αίμερδν", που τα πήγαινε ο ίδιος ο Καρβωδίας, κάθε Σαββατοβράδυ και τα μοιράζε στους συνδρομητές του. Ήταν όλοι αλλοίωτοί, και πρώτος-πρώτος ο Βασιλέως των βασιλέων της Αιθιοπίας Μενελίω ο Β'. Αυτός καλύτερο από όλους την περιέμενε με περιέργεια και αφέλεια μικρού παιδιού και την διάβαζε προσεκτικά και την έβλεπε στην σύζυγό του την Ύαυιού. Κάθε φορά την εύρισκε και πιο ενδιαφέρουσα. Η ύλη της αναπερτότανε στα σπουδαιότερα νέα της Βασιλείας και προκέντων της Ελλάδος και στην κίνηση και τη ζωή της Αθήνας και ιδιαίτερα των αναστατών.

Σε λίγο καιρό ο Ανδρέας Καρβωδίας προμηθεύτηκε μία μηχανή πολυγράφο για να τυπώνει 50 και έπειτα 100 και 150 αντίτυπα. Ο φιλοπόδοος και μεγαλομυής Μενελίω, νοιώθοντας καλά και εκτιμώντας την μεγάλη αφέλεια της δημοσιογραφίας, θέλησε να ενδοκάρη τον Καρβωδία στην ωραία προσπάθεια του και του κρέμασε στο στήθος του μεγαλύτερο παράσημό του. Αλλά δεν περιερίσθημε σ'αυτό της ηθικής ομοιότης και του χάρισε ένα ενισταμένο οικόμειδο όπου είναι χτισμένο το σπίτι του. Αλλά ο Μενελίω έπαψε και μετά άλλο αργότερα. Κατέισοήγησε του Καρβωδία παρ'αφ'ελας στην Βασιλεία, και έφθικε στην Αθήνα-Αθήναια ένα Αιθιοπιικό τυπογραφείο.

Μετά τον θάνατο του Μενελίω το 1913 έγινε επιμήλιος πάλη με να διεκδικεί η έδραση της "Αίμερδν" ως το 1924.

Ο Βασιλιάς Ύαυρι "Χαίλε Σελάσσε" έφερε και ένα νέο Αιθιοπιικό τυπογραφείο με 8 μηχανές "πεντάλι" και 3 μεγάλες καθώς και τυπογραφείο αποφασισμένως να ωθήσει στην Αθηνονία την τυπογραφική παραγωγή που η έλλειψη της κρατούσε στο αθηνονόσις στο πνευματικό οιστάδι. Και πρώτα-πρώτα, εργαίνονσε την 31η Ιανουαρίου 1925 με επισημότητα την επανένδοση της "Αίμερδν" αναθέσας την διεύθυνσή της στον ιδρυτή της Ανδρέα Καρβωδία. Ο Έλληνας Ανδρέας Καρβωδίας, πηγά τον μεμνημόνητο ρόλον του, πρέπει να θεωρείται ο δημοιογράφος της επιμετρίδας στην "αγορική" Αιθιοπιική γλώσσα στην χώρα των Αιθιοπίων. Έθναοιστόλος και είδος Αθηνονόσις ρα Φερραίο με τα άρθρα του που έγραφε στην "Αίμερδν".

(από το βιβλίο του Σωφράτη Α. Προκοπίου "Οι Έλληνες στην Αθηνονία και σ' άλλες χώρες της Αφρικής και της Ασίας - έδοση του συγγραφέα, οδός Μιχαήλ Βόδα 10, Αθήνα)

ΔΙΜΗΤΡΙΟΣ ΜΑΡΜΑΡΙΝΟΣ

.... ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ

Παρακαλούμε θερμά τα μέλη του Συλλόγου μας την έγκαιρη καταβολή της συνδρομής, τους να να μην αμελούν, για την καλύτερη πληροφόρηση και εξυπηρέτησή σας να μας πληροφορείτε όποτε υπάρχει αλλαγή στην διεύθυνσή σας ή στο τηλέφωνό σας.

Υπενθυμίζουμε ότι η εγγραφή για τα νέα μέλη είναι εφ'άπαξ 2.000 δραχ. και η συνδρομή, μόνον 4.000 δραχ. το χρόνο.

Πληρωμές γίνονται μετρητός ή με ταχυδρομική επιταγή στις παρακάτω διευθύνσεις

- Μιχαήλ Κερμηλιός (τηλ. 6005779), Βαγγελιστρίας 11, 153-42 Αγία Παρασκευή
- Παναγιώτης Στεφανίδης (τηλ. 8981728) Δοξαμονή 18, 166-75 Γλυφάδα

Μιχαήλ Κερμηλιός

..... Τεχνικοί και γραφειοκρατικοί λόγοι μας ανάγκασαν να αναβάλουμε το ΜΠΑΖΑΡ που είχαμε προγραμματίσει για τις 24 Σεπτεμβρίου. Η νέα ημερομηνία θα σας ανακοινωθεί αργότερα. Στο μεταξύ, το Διοικητικό Συμβούλιο παρακαλεί όλους όσους θα ήθελαν να συμμετάσχουν στην αργάνωση του μπαζάρ να επικοινωνήσουν με τον κ. Πέτρο Βενιερόπουλο.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Και μην ξεχνάτε:

Studio Fototechnica
στη Γλυφάδα

για εμφανίσεις, φωτογραφίες και βίντεο

Ο Παναγιώτης Στεφανίδης είναι πάντα στη διάθεσή σας
στο τηλέφωνο 89 81 728
